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LJUBLJANA





	UČNA PRIPRAVA

	na vzgojno - izobraževalno delo


	PREDMET : ŠVZ                      
UČITELJ: Zlatko Vučenović
	ODDELEK:
E 3. B
	DATUM: 

ZAP. ŠT. URE:  


	UČNI SKLOP
	Odbojka


	TEMA
	Izpopolnjevanje napadalnega udarca iz  C 2 in C 4 in igra 6:6


	UČNA OBLIKA
	Skupinska, individualna, v paru, frontalna, sintetična, analitična.



	UČNA METODA
	Razlaga, razgovor, demonstracija, praktično delo, opazovanje.



	CILJI ZA RAZVOJ   KOMPETENC
	Utrjevati temeljne elemente odbojke individualno, v paru ali v skupini.

Razvijati samozavest, borbenost in situacijsko mišljenje.



	POTEK UČNEGA PROCESA

	DIJAK

UVODNI DEL:
Priprava mreže in žog. Dijaki v skupinah dobijo žogo in izvajajo naslednje vaje:

Tek po telovadnici naprej, nazaj in bočno levo in desno.

Metanje žoge v zrak, postavitev za zgornji in spodnji odboj.

Metanje žoge v zrak in odboj z glavo (s čelom). Na ta način jih učimo postavitve pod žogo.

PRIPRAVLJALNI DEL:

Vadba zgornjega odboja in

vadba spodnjega odboja individualno v zrak, steno in sedeč na tleh.

GLAVNI DEL:

Najprej izvajajo dijaki vaje individualno:

1. Metanje žoge ob tla z obema rokama navpično iznad glave, odboj  in  prijetje žoge z obema rokama.

2. Metanje žoge ob tla z eno roko in prijetje z obema.

3. Izmet žoge 1 m nad glavo in udarjanje v steno. Uporaba udarcev po vrhu žoge, v središče in pod žogo.

4. Enokoračni zalet, izmet žoge do višine stegnjene roke, odriv, udarec po žogi strmo navzdol.

Dijaki se postavijo v skupine, prva dva v skupini imata žogo:

1. Imitiramo napadalni udarec ob mreži brez žoge in z mesta.

2. Imitiramo napadalni udarec ob mreži brez žoge in z enokoračnim zaletom in sonožnim odrivom.

3. Učenci so v paru postavljeni ob mreži. Vsak del para je na svoji strani mreže. Eni držijo žogo v  višini glave, drugi pa žogo udarjajo z mesta in z enokoračnim zaletom. Nato naloge zamenjajo. 

4. V paru podaja za napadalni udarec preko mreže.

Nato učitelj ali učenec podaja vsem v vrsti za napadalni udarec iz C 2 in C 4.
Igra 6:6 (poudarek na izvedbi napadalnega udarca)
ZAKLJUČNI DEL:

Pospravljanje mreže in žog, umirjanje in kratka analiza.

Umivanje ali tuširanje.


	UČITELJ
NAPOVED SMOTRA:

Vrsta zbor in poročilo dežurnega učenca.

Napadalni udarec spada med osnovne prvine odbojke.

Z napadalnim udarcem dosežemo, da žoga leti hitreje

in ostreje v nasprotnikovo polje. Danes bomo izvajali in izpopolnjevali napadalni udarec iz C 2 in C 4


	Opombe: Če dijaki katero vajo ne obvladajo, jo 

               večkrat ponovimo. 


	Dijaki, ki ne vadijo, pomagajo pri postavljanju in pospravljanju mreže.




	Učna sredstva in pripomočki: Do 10 odbojkarskih žog, mreža.



	SAMOREFLEKSIJA UČITELJA




IGRIŠČE
· Igralno področje obsega igrišče in prosto cono okoli igrišča. Igrišče je pravokotnik v zmeri 18 x 9 m, obkrožen s simetrično pravokotno prosto cono, ki je široka najmanj 3 m (državna liga). Najmanj 7 m nad igralnim področjem ne sme biti ovir. 
· prednji del vsake polovice igrišča omejuje os središčne črte in črta napada 3 m od te osi (vključno z njeno širino). 
MREŽA
· Mreža dolga 9,5 m in široka 1 m, kadar visi napeta vertikalno nad osjo središčne črte. Izdelana je iz 10 cm črnih mrežastih kvadratov. Na vrhu je horizontalen, bel trak, širok 5 cm. Nad vsako stransko črto sta navpično pritrjena dva bela, 5 cm široka trakova, ki sta sestavni del mreže. 
· Antena je prožna palica, dolga 1,8 m in s premerom 10 mm. Narejena je iz steklenih vlaken. Dve anteni sta pritrjeni na zunanjem robu vsakega stranskega traku . Zgornjih 80 cm vsake antene sega nad mrežo in so označeni z 10 cm pasovi v kontrastnih barvah. Anteni veljata za del mreže in ob straneh omejujeta prostor prehajanja žoge 
· Višina mreže je 2,43 m za moške in 2,24 za ženske. 
· V osnovni šoli je višina za starejše dečke 2,20 m, za starejše deklice 2,10 m, za mlajše dečke in deklice pa 2,10 m. Višina se meri na sredini igrišča z merilno palico. Skrajna konca mreže morata biti enako visoko od igralne površine in ne smeta presegati uradne višine za več kot 2 cm. 
TOČKA, NIZ IN ZMAGOVALEC TEKME
· V tekmi zmaga tista ekipa, ki dobi tri (ali dva) niza. V primeru neodločenega izida 2:2 v nizih se igra odločilni 5. niz. V osnovni šoli pa igramo na dva dobljena niza. 
· Niz dobi tista ekipa, ki prva doseže 25 točk z najmanj 2 točkama prednosti. V primeru neodločenega izida pri 24:24 se igra nadaljuje, dokler katera od ekip ne doseže prednosti dveh točk (26:24, 27:25). Igra se po sistemu: za vsako napako točka (tei break). V odločilnem, 5. (ali 3.) nizu, se v primeru izenačenja na 14:14, igra nadaljuje, dokler ni dosežena prednost dveh točk.  
· Kadar ekipa zapravi servis ali ne uspe vrniti žoge oziroma naredi kakšno drugo napako, dobi žogo nasprotna ekipa, z eno izmed naslednjih posledic: 

a) če je imela servis nasprotna ekipa, dobi točko in nadaljuje s serviranjem; 
b) če je nasprotna ekipa sprejemala servis, dobi pravico do izvajanja servisa in osvojitvijo točke; 
c) v vsakem nizu osvoji ekipa točko vsakič, ko z začetnim udarcem osvoji točko in nadaljuje z 
izvajanjem začetnega udarca in ko ekipa, ki sprejema začetni udarec, dobi pravico do začetnega 
udarca in osvoji še točko. 
· Ekipa lahko igra samo s 6 igralci, če je igralcev 5 ali manj se tekma prekine
POSTAVE EKIP, POSTAVITVE IN KROŽENJE IGRALCEV
· V trenutku, ko igralec, ki izvaja začetni udarec, udari po žogi, morata biti ekipi vsaka znotraj svojega polja (z izjemo izvajalca začetnega udarca) v dveh vrstah s po tremi igralci. Vrsti sta lahko prelomljeni. Trije igralci ob mreži so igralci v sprednji liniji. Ostali trije igralci so v zadnji liniji. Vsak igralec iz zadnje linije mora biti postavljen dlje od mreže kot ustrezni  igralec prve linije. Položaj igralcev določa in nadzoruje položaj njihovih nog, ki se dotikajo tal na naslednji način: 

a) vsak igralec sprednje vrste mora imeti vsaj del stopala bliže središčni črti, kot so 
stopala 
ustreznega soigralca iz zadnje vrste in 
b) vsak igralec na desni (levi) strani mora imeti vsaj del svojega stopala bliže desni 
(levi) stranski 
črti, kot so stopala srednjega igralca iz njegove vrste. Ko je žoga s 
servisom poslana v igro, se smejo igralci premikati naokrog in zavzeti 
katerokoli pozicijo na svojem polju in v prosti coni. 
· Ko dobi ekipa, ki je sprejemala servis, pravico do servisa, morajo njeni igralci zakrožiti za eno pozicijo v smeri urinega kazalca. 

· Igralci neke ekipe naredijo napako, če niso na svoji pravi poziciji v trenutku, ko igralec, ki izvaja servis, udari po žogi. Če igralec, ki izvaja servis, zagreši napako v trenutku, ko udari po žogi, njegova napaka prevlada nad morebitno pozicijsko napako in se kaznuje z odvzemom servisa. Če se servis izkaže za napačnega po udarcu po žogi, se kaznuje pozicijska napaka. Pozicijska napaka ima naslednje posledice: napaka se kaznuje z odvzemom žoge in igralci se morajo vrniti na pravilne pozicije. 

· Do napake pri kroženju pride, kadar servis ni izveden v skladu z redom kroženja. Zapisnikar mora določiti, v katerem trenutku je bila napaka natančno storjena. Vse točke, ki jih je ekipa, ki je zagrešila napako, osvojila po tem je treba razveljaviti. 
AKCIJE V IGRI
· Žoga je v igri od trenutka, ko udari po njej izvajalec servisa. Dovoljenje za izvedbo servisa da prvi sodnik s piskom in znakom z roko. 
· Žoga je izven igre v trenutku, ko je bila storjena napaka v igri in je prvi sodnik zapiskal zaradi napake. 
· Žoga je v igrišču, kadar se dotakne tal igrišča vključno z mejnimi črtami. 
· Žoga je iz igrišča, kadar: 

- je del žoge, ki se dotakne tal, popolnoma izven njenih črt; 

- se dotakne predmeta izven igrišča, stropa ali osebe, ki ni v igri; 
- se dotakne anten, vrvi, drogov ali same mreže izven antene ali stranskih trakov, potuje v celoti preko navpične ravnine mreže, povsem ali le delno izven prostora, kjer je prečkanje mreže dovoljeno

IGRANJE Z ŽOGO
· Vsaka ekipa ima pravico do največ treh odbojev (poleg blokiranja), da vrne žogo preko mreže. Odboji na strani ekipe vključujejo ne le namerne igralčeve podaje, ampak tudi nenamerne dotike z žogo. Igralec se ne sme dvakrat zapored dotakniti žoge (razen pri blokiranju). 

· Žoge se lahko istočasno dotakneta dva ali več igralcev. Kadar se dva (trije) soigralca/i istočasno dotakneta/jo žoge, se to šteje kot dva (tri) dotika/i (razen pri blokiranju). Če sežeta/jo po žogi dva (trije) soigralca/i, dotakne pa se je le eden, se šteje en dotik. Če se igralci zaletijo drug v drugega, ni napake. Če pride do hkratnih dotikov obeh nasprotnikov nad mrežo in žoga ostane v igri, ima ekipa, ki prejme žogo, pravico do nadaljnjih treh odbojev. Če pade takšna žoga iz igrišča, je to napake ekipe na nasprotni strani. Če istočasni dotiki obeh nasprotnikov privedejo do zadržane žoge, je to obojestranska napaka in igra se ponovi. 
· Znotraj igralnega področja igralcu ni dovoljeno sprejeti pomoči od soigralca ali katere koli konstrukcije ali predmeta, da bi dosegel žogo. Vendar pa igralca, ki je na tem, da bo storil napako (dotik mreže ali prestop), sme zaustaviti ali zadržati soigralec 

· Žoge se je dovoljeno dotakniti s katerim koli delom telesa. Žogo je treba odbiti čisto in brez zadržanja (dviganja, nošenja ali metanja). Odbije se lahko v katero koli smer. Žoga se sme dotakniti različnih delov telesa, pod pogojem, da so bili dotiki istočasni. Poznamo pa dve izjemi: 
· 
a) pri blokiranju lahko pride do zaporednih dotikov z žogo enega ali več igralcev v bloku, pod pogojem, da se to zgodi med eno samo akcijo in 
· 
b) ob prvem dotiku žoge na strani ekipe, če to ni bil zgornji odboj (podaja), se sme žoga dotakniti različnih delov telesa zapored, vendar pod 
pogojem, da pride do dotikov v eni akciji. 

· Napake pri igranju z žogo so: štirje odboji, pomoč pri odboju, zadržana žoga in dvojni dotik. 
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